Sawvoir Fle. 1: Propriétés des exponentielles

Fntrainement 1

3x—4

1) a) Donner le résultat sous la forme d’une seule exponentielle : A = et B=(e37%)? xe?*

el—4x

b) Donner le résultat sous la forme d’un produit ou d’un quotient d’exponentielles : C = e ~3**2

2) Développer et simplifier I'expression : D = e*(1 —e™*) —e?*(e™™ + 1)

3) Factoriser I'expression : E = 3xe?* — xe*

Fntrainement 2

1) a) Ondonne les fonctions u(x) = 2xe*™3* et v(x) = —3xe?*~>
u(x)?

v(x)

Ecrire sous forme d’une seule exponentielle les fonctions : f(x) = u(x) X v(x) et g(x) =

2 _ z . ’ . ’ H
b) On donne la fonction h(x) = e?*"~1. Ecrire h sous la forme d’un quotient d’exponentielles.

2) Factoriser 'expression B = e?* — g2*+1

1 X 1
3) Développer et simplifier 'expression : k(x) = ez” (e_x —3ez+ 4e_5x)

Fntrainement 3

2
- : 3x-5 2-x)2 —2xe* 1
1) a) Ecrire sous forme d’une seule exponentielle: A =e X (e*™) et B= oz
02—
1
b) Ecrire sous la forme d’un quotient d’exponentielles C = ez 4
2) Développer et simplifier I'expression : D = e™2*(1 — 2e* + e%¥)
3) Factoriser I'expression F = 3e?* — 2¢3*
Entrainement 4
e*xe

, 4
1) a) Ecrire sous forme d’une seule exponentielle : f(x) = (e7%°* ) x 2e*3 et g(x) = S1-3x

b) Ecrire sous la forme d’un quotient d’exponentielles : h(x) = 3e X +3x-1
2) Développer et simplifier 'expression : D = 2e**1(e™* — 3e*71)

3) lexpression et F = e?*¥"1 —3¢2X




Entrainement 5
ex+2

1) a) Ecrire sous forme d’une seule exponentielle : A = (e¥7%)? x e72*¥*t1 ¢t B = o 2X
exe

1
e7-2x%

b) Ecrire sous la forme d’un quotient d’exponentielles : C =

2) Développer et simplifier I'expression : D = e*~1(2e1™* + e — 3e1t¥)

3) Factoriser I'expression et F =xe*—3e* !



GCorrections Savoir Fe.l

Corrigée Fntrainement 1

1) a)A = 23x—4-(1-4%) — 9,p3x—4-1+4x — 9o7x-5 B = eZ(B—x)+2x — b6-2X+2x _ o6

e? 2

— p,—3x+2 _ ~__ _
b) C =e T e3x (e¥)3

2) D = ex(l _ e—x) _ er(e—x + 1) — ex _ ex—x _ er—x _ er — ex _ eO _ ex _ er = —-1- er

3) E = 3xe?* — xe* = 3x(e¥)? —xe* = xe*(3e*—1)

Corrigé Fntrainement 2

1) a) f(X) — (2X€4_3x) X (_3x62x—5) — _6xze4—3x+2x—5 — _6xze—x—1
22
— 2 —- 2x2 ex
_ (2xe*™3%)"  ax?e®%* 4 g gy ox4+5 _ 4 _13-8x e ( )
gx) = Tanais T anaas T TG Xe = —;xe b) h(x) = ="
2) B = er _ 82x+1 — er _ er X el — (1 _ e)er
1x—x 1x+Z 1x-Ix -1x -2
3)k(x) = ez —3e2" 2+ 42" 2 =¥ —3e*+4e =€ 2—-3e*+ 4
Corrige Fntrainement 3
1) a)A = e3x~5 % (ez—x)z = @3%X75 x p472x — 3x—5+4-2x _ ox—1
—2xe” ~ 2 ez e*)2 ex
B=————5—=-2xeX " 1xe 2tX" = _pxeX’~172+x" = _pye2x"-3 b)C =— = =—
e2—X o4 ot ot

2)D =e (1 —2e* +e?¥) =e ¥ —2e XX t e e =¥ —2e* + 1

3) F = 3e?* — 2e3% = 3e?* — 2e%*e* = e?*(3 — 2¢€%)



Corrigé Fntrainement 4

1) a)B = e 05XX4 ¢ 2oX~3 — 572X ¢ DoX~3 = Dp2Xx+X"3 — Po—x—3

x+1 3x x\3
— € = eXt1-143x _ o4x b) h(x) — 3e — 3(e™)

C

> =
x“+1 exeX

2) D =2e¥tl x e7* — 2e**1 x 3e¥71 = 2¢1 — 6e?* = 2e — 6€%*

3) F=e**xel—3e?* =e%**(e—3)

Gorrigé Fntrainement 5

_ _ _ _ _ 1
2) a)A=(ex 4)2><e 2x+1=82x 8)(6 2x+1=e7=_

xX+2 xX+2 2x X\ 2
B = € — € = e¥t2-1-2x — pl—x b) C = e_ — (e )

2) D = 261—x+x—1 + e—x+x—1 _ 3el+x+x—1 =2+ e—l _ 3er

3) F=xe*—3e*el=(x—3e1e* = (x — 3) e*



